

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (8386)

ВТОРНИК

23

апреля 1963 г.

Год изд. 33-й.

Цена 2 коп.



На встречу первомайскому празднику четвертый комплексный участок шахты «Зиминка 3—4» идет со значительным опережением плана угледобычи. За 18 дней апреля горняки выдали дополнительно к заданию почти 1700 тонн угля.

Успех участку обеспечила комплексная организация труда. Шахтеры сами занимаются проходкой мелкой нарезки, монтажом перекрытий и очистных работами.

НА СНИМКЕ: один из лучших горняков участка, почетный шахтер Андрей Прокопьевич САВЕНКО. Занимаясь проходкой мелкой нарезки, он постоянно перевыполняет сменные нормы выработки.

Фото К. Яковлева.

Хозяйствовать разумно, экономно,

Советский народ строит коммунизм. Он успешно выполняет семилетний план и превращает в жизнь новую Программу КПСС, утвержденную XXII съездом партии. На днях Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР сообщило, что квартальный план выпуска промышленной продукции выполнен на 103 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства возрос на 8,2 процента.

С каждым годом все больше и больше вкладывается средств в развитие народного хозяйства. Поэтому вопрос о том, чтобы как можно лучше использовать эти средства имеет серьезное значение. Надо поставить дело так, чтобы добиться наибольшего привода промышленной продукции с наименьшими затратами. Каждая народная копейка должна расходоваться разумно, с большой пользой для дела. Задача стоит таким образом, чтобы во всех областях народного хозяйства установить строжайший учет в расходовании материалов. Ведь экономия материальных средств только на один процент дает народному хозяйству страны выше одного миллиарда рублей дополнительных накоплений в год.

Никита Сергеевич Хрущев указывал на XXII съезде партии, что «теперь каждый процент экономии средств в производстве и строительстве вырастает в огромный источник дополнительного роста производства и уровня жизни. И вместе с тем даже, казалось бы, незначительный плановый просчет или допущенная нерациональность в использовании средств означают многомиллионные убытки».

У горняков, строителей, машиностроителей нашего города немало примеров умелого хозяйствования, заботливого отношения к использованию материальных средств. Шахтеры «Красного углекопа» внедрили у себя участковый хозрасчет.

По примеру углекоповцев в тресте «Прокопьевскуголь» работают сейчас 150 горных участков и 111 поверхностных и подземных цехов. На хозяйственном расчете работает немало и строительных бригад в структурных управлениях города.

Серьезно отнеслись к внедрению хозрасчета горняки шахт «Северный Магнит», имени Калинина, имени Дзержинского и ряда

других угольных предприятий рудника. На шахте «Северный Магнит», например, все 10 горных участков работают на хозрасчете. Многие из них укладываются в фонды расходования материалов и зарплаты и даже экономят их. Все это позволило горнякам шахты снизить себестоимость топлива на 13,1 копейки и сбечь 27.700 рублей государственных средств.

Однако на ряде шахт хозрасчет не придается должного значения. Особенно большой формализм в этом деле проявляется на шахте «Маненка». Расход материалов здесь учитывается не регулярно, никаких анализов использования средств не делается, нет строгого контроля за расходованием материалов. Не случайно себестоимость одной тонны топлива на предприятии на 92 копейки дороже плановой. Но это мало беспокоит начальника шахты тов. Русланова и главного бухгалтера тов. Хасаньянова.

Уместно будет сказать, какое значение придавал хозрасчету Владимир Ильин Ленин. В письме наркому финансов 1 апреля 1922 года Ленин писал: «Я думаю, что тресты и предприятия на хозяйственном расчете основаны именно для того, чтобы они сами отвечали и при этом всецело отвечали за безубыточность своих предприятий. Если это оказывается ими не достигнуто, то по-моему они должны быть привлечены к суду и караться в составе всех членов правления длительным лишением свободы (может быть с применением по истечении известного срока условного освобождения), конфискацией всего имущества и т. п.» (Соч., т. 35, стр. 468).

Владимир Ильин Ленин требовал действенного и реального контроля за хозяйственной деятельностью предприятий, за расходованием средств, вовлекать в этот контроль широкие массы трудящихся. А у нас нередко бывает еще и так, что на бумаге есть и хозрасчет, и контроль, а на деле — ни того, ни другого. Так, примерно, обстоит дело с хозрасчетом на шахте «Коксовая-1». Здесь ведется ежедневный учет в использовании материалов, каждый день выводится себестоимость, но все это известно только

руководителям участков, а не рабочим, тем, кто должен бороться за экономию государственных средств.

Есть у нас и такие предприятия, которые не переходят на хозрасчет. Их руководители все еще приглядываются, прикидывают, выжидая, как там получится у других. К таким можно отнести руководителей шахты № 5—6 и № 8. Правда, на шахте № 5—6 в первом квартале экономия по себестоимости составила 2 копейки на тонну. Но резервы экономии здесь огромные, и они слабо еще используются.

Хозрасчет предполагает экономию не только материалов, но и рабочего времени. А у нас немало таких фактов, когда шахтеры, строители и другие трудящиеся допускают большие просцы, что тормозит рост производительности труда. В связи с этим большое значение приобретает инициатива клепальщиков завода «Электромашина», которыми руководят А. Желтухин. Они разработали личный план повышения производительности труда и успешно его выполняют.

Пример клепальщиков заслуживает самого широкого применения.

Нельзя мириться с тем, что в угольном тресте только немногим больше 50 процентов участков и цехов перешли на хозрасчет, а в строительных управлениях и гораздо меньше. Каждый рабочий должен быть рачительным хозяином, бороться за то, чтобы каждая народная копейка была направлена в дело.

ПРИСУЖДЕНИЕ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ

Комитет по Ленинским премиям присудил Ленинские премии 1963 года за наиболее выдающиеся работы в области науки: члену-корреспонденту Академии наук СССР Молоденскому М. С. — за создание метода определения гравитационного поля, фигуры Земли и теории земных приливов; члену-корреспонденту Академии наук СССР Поняткову Б. М. — за экспериментальные и теоретические исследования физики нейтрино и слабых взаимодействий; академику Беку И. Н. — за научный труд «Обобщенные аналитические функции»; члену-корреспонденту Академии наук СССР Андрианову К. А. — за исследования в области полимеров с неорганическими главными цепями молекул; члену-корреспонденту Академии наук СССР Курсанову Д. Н. и доктору химических наук Вольпину М. Е. — за исследования новых небензоидных ароматических систем; доктору исторических наук Крупнову Е. И. — за научный труд «Древняя история Северного Кавказа»; академику Варге Е. С. — за научную разработку проблем современного капитализма: действительному члену Академии педа-

гических наук РСФСР Леонтьеву А. Н. — за научный труд «Проблемы развития психики»; члену-корреспонденту Академии наук СССР Петрову Н. Н. — за цикл работ, посвященных вопросам экспериментальной и клинической онкологии.

Ленинские премии за наиболее выдающиеся работы в области техники присуждены творческим коллективам:

за разработку процесса и промышленной технологии получения печной активной высокодисперсной сажи ПМ-70 из жидкого углеводородов;

за создание паровой турбины ПВК-200-130 мощностью в 200 тысяч кВт;

за разработку и внедрение в промышленность нового процесса автоматической и полуавтоматической сварки в углекислом газе плавящимся электродом;

за создание типового высокоскоростного агрегата непрерывной печной сварки труб;

за разработку и внедрение трубычатых печей беспламенного горения с излучающими стенами из панельных горелок;

за комплексное решение проблемы бурения и эксплуатации

газовых и газоконденсатных месторождений;

за разработку и внедрение в промышленность принципиально нового высокоэффективного способа повышения качества специальных сталей и сплавов;

за выведение высокоурожайных сортов озимой и яровой пшеницы, озимого и ярового ячменя;

за создание высокоурожайных гибридов и сортов кукурузы и перевод их семеноводства на стерильную основу;

за научную разработку, организацию массового производства и внедрение в медицинскую практику живой противополиомиелитной вакцины;

За наилучшие выдающиеся достижения в области литературы и искусства Ленинские премии присуждены Айтматову Ч. — за «Повести гор и степей»; Гамзатову Р. Г. — за книгу стихов «Высокие звезды»; Иокубонису Г. А. — за памятник жертвам фашизма в дер. Пирчипис; Корину П. Д. — за портреты современников; Маршаку С. Я. — за книгу стихов «Избранная лирика» и книги для детей.

(ТАСС)

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ЧЕСТЬ 93-Й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Вчера в городском драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялось торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций совместно с представителями коллектипов трудящихся города, посвященное 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

С докладом «Торжество великих ленинских идей» выступил секретарь горкома партии Е. П. Кеваго,

ЖИТЬ И РАБОТАТЬ НА КОММУНИЗМ

Труд—главный

На этом вечере не было больших докладов, не выбирили президиума, не выносили резолюций и решений. Просто на сцену вышел директор клуба шахты имени Калинина В. Лепихов и прочел стихотворение В. Маяковского «Разговор с товарищем Лениным».

...Ширится

добыча

угля и руды.

А рядом с этим,

конечно,

Много.

разной

дряни и ерунды.

Эти слова и задали тон всему вечеру, послужили темой большого серьезного разговора о счастье свободного труда и людях, стремящихся жить за чужой спиной, укрывающихся от работы. Вечер так и назывался: «Красота жизни — в труде». На нем присутствовали молодые горняки шахт имени Калинина и № 8, жители Южного поселка, ветераны труда.

Интересна и поучительна трудовая биография старого коммуниста Ивана Федоровича Кишиана. 26 лет назад пришел он на шахту имени Калинина. У него была профессия, о которой нынешнее поколение гор-

няков знает только понаслышке. Иван Федорович начал работать коногоном. По-настоящему полюбил шахту, хорошо изучил горное дело и вырос до руководителя сложного, оснащенного современной техникой участка подземного транспорта.

— Никогда не забуду дня, когда получил первую получку, — рассказывает Иван Федорович.

— Я отдал ее всю, до копейки, матери, и какую радость и гор-

Смысл жизни

дость испытывал от сознания, что это моя, заработанные честным трудом деньги, что теперь я — опора семьи. Сколько удовлетворения приносил потом каждый успех в труде моем или товарищам, как сплачивает это и поднимает людей. Не могу себе представить жизни без труда, как не могу без возмущения смотреть на тех молодых людей, которые с юных лет становятся тунеядцами.

Начальник отдела нормирования той же шахты Николай Иванович Горбатюк рассказал о трудовых достижениях кол-

лектива горняков предприятия, о маяках производства.

С большим интересом было выслушано выступление учительницы-пенсионерки Марии Кузьминичны Прусс. За свой многолетний труд она награждена высшей правительственной наградой орденом Ленина.

— Я поддерживаю связь со многими своими бывшими воспитанниками. Среди них есть учителя, врачи, инженеры, рабочие, — говорит М. К. Прусс. — Каждый из них честно, с душой выполняет порученное ему дело и видит в этом главный смысл своей жизни. Я счастлива, что мой труд учителя и воспитателя не пропал даром, это чувство согревает всю мою жизнь.

От имени молодого поколения горняков выступил вожак проходческой бригады коммунистического труда Павел Болотин. Он тоже говорил о красоте и поэзии труда во имя великой цели — коммунизма и свое выступление закончил словами из песни:

Сегодня мы не на параде,
А к коммунизму на пути.
В коммунистической бригаде,
С нами Ленин впереди.

П. ВОРОБЬЕВ,
слесарь ламповой шахты
имени Калинина.

Стиляжничество — общественное зло

У меня всегда вызывает неизрязнь вид юношей и девушек, одетых не столько модно, сколько неряшливо. Идет девочка, в расписанном кувшинами или бесформенными разноцветными пятнами платье, кудлатая. Шаркает по тротуару, вихляясь всем телом, обросший парень, натянув на себя не то брюки, не то кальсоны и пеструю рубаху-балахон. Невольно думаешь, до чего же они уродуют себя, смогут неприятно. Одно слово — стиляги.

Некоторые люди, в том числе и родители этих юнцов, оправдывают их чрезмерное, я бы сказал извращенное увлечение западными модами: дескать — молодость, безобидное и понятное в такие годы желание пооригинальничать.

Какое непростительное за-
блуждение! Ведь дело не только в «стильной» манере одеваться и вести себя, хотя и это уже должно настораживать. Посудите сами: разве станет уважающий себя человек разгуливать по многолюдным улицам чуть ли не в нижнем белье.

Но дело, я говорю, не в этом. Человек, опустившийся внешне, утрачивает многие душевые качества, попирает самые важные требования коммунистической морали. Ведь что представляют из себя стиляги с точки зрения общественных норм и законов?

Первой и святой заповедью советского человека является труд, беззаботный и самоотверженный, труд во имя коммунизма. И в нем он находит высшее счастье, считает делом своей чести и совести. Стиляги же, как правило, плохие работники на производстве или не успевающие в учебе, если они учатся.

Проходчик Бодров имеет «блестящую» внешность: одевается, как все стиляги, бороду отпустил. Казалось бы, что особенного: стиляга и стиляга — себя же на посмешище выставляет. Но за этим кроется кое-что похуже. На работе Бодров гоняет лодыря. Пьет. Являясь кандидатом в члены КПСС, не посещал партийных собраний, нерегулярно платил членские взносы.

И я считаю, это неудивительно, даже закономерно. Человек распустил себя внешне, и это неминуемо привело к внутренней расхлябанности, когда на все наплеватель. Где уж тут говорить о чести и совести? И правильно поступили наши коммунисты: Бодрова исключили из кандидатов в члены КПСС, потому что стиляга и коммунист — понятия совершенно несовместимые.

Наша марксистско-ленинская идеология — самая верная, передовая и революционная идеология. Поэтому она должна оказывать как можно большее влияние на молодежь. Ее пропаганда не может носить збронительного характера, надо решительно наступать, вести акционную борьбу со всякого рода проявлениями буржуазной идеологии.

К сожалению, наши комсомольские организации подчас играют в воспитании молодежи пассивную роль, ведут себя как-то нерешительно. А стиляжничество разлагающее действует не только на взрослых, но и на школьников.

Мой сын, ученик 8-го класса, нынче перекроил свои брюки и сделал из них обтяжку. Пустяк? Он и его товарищи с этакой снисходительной усмешкой говорят о «работягах», т. е. о нас, старшем поколении, строящем коммунизм. Пустое позерство? Нет, есть уже практические «сдвиги»: сын стал хуже учиться.

Я человек простой и поступил по-своему: разорвал узкие брюки и выбросил. Как коммунист и отец, серьезно разговаривал с сыном, но чувствуя, не доходит: видно, влияние «стиля» ему ближе. Да и трудом мне в одиночку бороться с этим, тем более, что кругом столько дурных примеров взрослой молодежи.

Вот поэтому я и считаю, нельзя дальше безучастно сидеть на юнцов, уродующих себя внешне, опустошающих свои души. Каждый представитель старшего поколения — коммунисты и беспартийные, комсомольцы и вся общественность — должен воспитывать молодежь активными строителями коммунизма.

П. КОРОВКИН,
член КПСС с 1940 года,
ударник коммунистического труда, мастер-взрывник шахты № 8.



Когда по стране прокатился боевой клич «Учиться работать и жить по-коммунистически», бригада проходчиков Георгия Игнатьевича Перепелищенко на шахте «Зиминка-Капитальная» первой решила бороться за звание коллектива коммунистического труда. Когда ей присвоили это гордое имя, в бригаду пришли пионеры-пятиклассники 24-й школы. «Мы тоже хотим жить по-ленински, по-коммунистически, — заявили они, — давайте дружить и соревноваться».

Так началась дружба между рабочими и школьниками. Жить по-ленински — это значит много трудиться, везде и всюду приносить пользу людям, не быть равнодушными, это значит — быть общественниками.

Так именно и живут перепелищены. Сам Георгий Игнатьевич совмещает работу с учебой, да еще и депутат Кемеровского областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся. Так решили жить и пионеры. У них появился лозунг: «Каждый в отряде — общественник, каждому — дело по душе».

Решено было работу отряда перенести на улицу Курильскую. Ее объявили зоной пионерского действия. Здесь 59 домов. Все их взял под свои яркие лучи «Пионерский фонарик» отряда. Случилась ли в семье беда, заболела ли старушка, у которой за лекарством сходить некому, получил ли кто двойку из школьников, проживающих по Курильской, — все увидят «фонарик».

Есть у «Пионерского фонарика» свой печатный орган — газета

«Сигнал», которая вывешивается прямо на стене одного из домов. Однажды прохожих привлек в нее такой сигнал: «Внимание! Внимание! Братья Саша и Сережа Т. получили двойки, один разучился читать, другой — писать. Скорее на помощь мальчикам! Желание помочь изъявила Нина Синеркина. Пришла она к отстающим и решила».

— Будем заниматься! Как пионеры братья (никак не могли смириться с тем, что учить их пришла девочка), пришлось сесть за учебники. А через несколько дней они обрадовали Нину. Двойки исправили, один на 4, другой — на 5.

Отряд дружных зовут сейчас жители Курильской пионеров 7 «а» класса. Стоит одному только придумать хорошее, поддержат все.

— Давайте организуем кукольный театр-передвижку, — сказал кто-то. И весь отряд взялся за осуществление этой идеи. Собрали металлом. На полученные за него деньги выписали кукол из Москвы. 18 пионеров стали артистами. Подготовили представление. Малыши и взрослые зоны посмотрели уже не один спектакль кукольного театра.

23 февраля, например, ребята показали «Репку», выступили с концертом художественной самодеятельности. В классе все поют и танцуют. Есть свои барабанщики, аккордеонисты и даже композитор. Вальс «Стрекоза» — первый труд Володи Юркова. Однажды мамы и бабушки Курильской увидели в почтовых ящиках своих до-

мов веточки сирени и открытки. Это было в день 8-го Марта. И не беда, что сирень была сделана из бумаги: ведь столько искренней любви, внимания было в подарке!

На улице с благодарностью принимают ребяччьи заботы. Привыкли к тому, что пионеры первые помощники во всем. Сейчас в зоне есть ящик добрых услуг. Нужно кому-то из жителей сходить завтра в кино, а малышей оставить не с кем. Пишет записку: «Прощу побыть с детьми с 6 до 9 часов вечера». Спускает в ящик. Знает, ребята обязательно придут.

За чистотой зоны пионерского действия следит сантехника отряда. Недавно Алла Шакирова, Валентина Кузнецова и Валентина Бычкова предложили к празднику Первомая побелить ограды. На каждом доме в этот день будет полыхать красный флаг. А вот красные звезды на многих из них есть уже сейчас. Почему не на всех? Зажигают их отрядные тимуровцы только там, где живут школьники, успевающие на 4 и 5.

Каждый пионер в зоне — умелец. В отряде заведена самодельная гитара. На городской выставке игрушек-самоделок во Дворце пионеров 7 «а» 24-й школы занял первое место. После подарили игры и игрушки пионерской компании дружине и подшефному детскому саду № 63. К дню рождения Владимира Ильича Ленина ребята приготовили своим подшефным альбом о вожде.

Дошкольята улицы Курильской тоже подшефные 7 «а». Нина

Синеркина часто собирает их всех вместе и играет с ними «в школу». «Учительница» учит малышей рисовать, вырезывать из бумаги, читает интересные книжки.

Ежедневно, после занятий, собирается отряд в доме № 9 на Курильской. Здесь, на квартире классного руководителя Марии Федоровны Юрковой, — штаб зоны пионерского действия. В штабе — карта улицы. На нее командир зоны Витя Москаленко наносит все новые и новые обозначения. Все больше появляется на карте домов с красными звездами.

Сегодня отряд собрался в штабе на репетицию пьесы «Мастерская по ремонту характеров». А я смотрю на ребят и думаю: нет, не мастерская здесь для ремонта, а кузница настоящих, замечательных характеров. Недаром в штабе ребята решают все вместе вступить в комсомол. Эта мечта сбудется майским весенним днем. На груди каждого гордится маленько знамя с силуэтом Ленина — символом принадлежности к комсомольскому племени.

В этот день школьники вместе со своими друзьями — бригадой коммунистического труда Г. И. Перепелищенко отправятся за город. Вместе будут петь песни у костра. Вместе скажут живем, как завещал Владимир Ильич Ленин.

В. ЕРОФЕЕНКО.

☆ ☆ ☆

На снимке: группа пионеров из отряда дружных готовит подарок малышам о Владимиру Ильиче Ленине.

КАЖДОМУ ИНЖЕНЕРУ И ТЕХНИКУ— ЛИЧНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ СЧЕТ

☆☆☆

Во Дворце культуры шахты № 5—6 на днях состоялось собрание инженеров и техников Рудничного района. Разговор шел на тему: «Каждому инженеру и технику — личный творческий счет».

Участники собрания прослушали на эту тему доклады главных инженеров шахты «Зиминка-Капитальная», Красногорского строй управления и завода «Электроаппарат» тт. Арсенова, Баканова и Мехине.

Ниже публикуются выступления двух докладчиков, а также секретаря парторганизации шахты № 8 тов. Худяшова и заместителя директора КузНИИ по научной части тов. Волкова.

☆☆☆

На нашей шахте работает 260 инженерно-технических работников. Они горячо отклинулись

из доклада главного инженера шахты «Зиминка-Капитальная» тов. АРСЕНОВА

на призыв инженеров и техников Кузнецкого монтажного управления треста «Запсибэлектромонтаж» завести каждому специалисту личный творческий счет. В 1962 году на шахте было подано 165 рационализаторских предложений, из них — 60 предложений инженеров и техников.

Систематически работает над совершенствованием щитовой системы разработки инженер техотдела Трофимов В. Д., аспирант Кемеровского горного института. По этой теме у него имеется целый ряд ценных предложений. Все предложения тов. Трофимова направлены на увеличение эффективности щитовой системы разработки, которые при внедрении обеспечивают в его личном творческом счете около 2 миллиона рублей экономии государственных средств.

Шахта «Зиминка-Капитальная» является родоначальником создания конструкции арочных щитов, которые в настоящее время успешно применяются при отработке маломощных пластов крутого падения. Инженеры, техники и рабочие серьезно занимаются их совершенствованием. Так, руководители участка № 13 тт. Назаров и Васильев и забойщик тов. Тюнев нашли путь к тому, чтобы предотвратить опрокидывание арочного щита при больших обнажениях подщитового пространства.

По предложению инженера Г. Е. Умнова у нас применяются секционные щиты с уменьшенным числом рядов накатника при несколько увеличенной

толщине его. Экономия от этого — 15 тысяч рублей в год. Около 7 тысяч годовой экономии дает предложение начальника участка ОКР И. И. Галеева, который спроектировал для загружений выработок основного направления крепление узла распрессованной металлической крепью.

Используя опыт шахты «Коксовая-1», технодел нашего пред-

приятия разработал схему и совместно с бригадой слесарей-монтажников внедрил в производство установки затягивателей на верхней приемной пло-

щадке и горизонте плюс 140 метров клетевого ствола. Это позволило механизировать процесс обмена вагонеток в клети и высвободить трех человек.

Комплексно-творческая бригада во главе с инженерно-техническими работниками тт. Рыжихиным и Воробьевым проводят большую работу по механизации и автоматизации производственных процессов.

На шахте создано шесть творческих групп, в составе каждой из них 6—8 инженерно-технических работников различных специальностей.

Главное в деятельности этих групп — совершенствование систем разработки, скоростной проходки горных выработок, автоматизация и механизация производства, создание безопасных условий труда на участках и в цехах.

Инженеры и техники «Зиминки-Капитальной» имеют темы проблемного характера, разра-

ботка которых направлена на успешное выполнение заданий семилетки.

Группой инженеров и техников предложен способ обрушения зависшей части надщитовой подушки путем взрывания камерных зарядов взрывчатых веществ.

Задача инженеров и техников шахты о том, чтобы лучше организовать производство, обеспечить высокие темпы его, проявляется все больше и больше. С каждым днем увеличивается число специалистов, открывших личный творческий счет. Такой счет есть у техников тт. Богомазова, Какичева, Двоеглазова, у инженеров тт. Беседина, Драпова, Котова, Пиняевского, Поддубного, Чернова, Сивцова и многих других.

Творческие дела наших специалистов оказались на результатах работы предприятия. За 1962 год шахта выдала 1.200 тонн сверхпланового угля. Периодически план и сейчас. В числе первых на руднике «Зиминка-Капитальная» стала рентабельным предприятием. Но нашим инженерно-техническим работникам есть над чем работать и в дальнейшем. Верный курс им дают решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Надо постоянно совершенствовать производство, во всем проявлять творчество, инициативу, настойчиво изыскивать резервы повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, улучшения его качества — вот этот курс.

На шахте создано шесть творческих групп, в составе каждой из них 6—8 инженерно-технических работников различных специальностей. Главное в деятельности этих групп — совершенствование систем разработки, скоростной проходки горных выработок, автоматизация и механизация производства, создание безопасных условий труда на участках и в цехах.

Инженеры и техники «Зиминки-Капитальной» имеют темы проблемного характера, разра-

Наш прямой долг

из доклада главного инженера Красногорского строй управления тов. БАКАНОВА

Советский инженер или техник — это не просто руководитель предприятия, участка, смены. Это прежде всего — творец нового, передового, неуточнимый рационализатор и изобретатель.

За прошлый год Красногорское строй управление выполнило план по производительности труда на 100,8 процента, т. е. на 13 процентов выше, чем в

1961 году. Страй управление сработало рентабельно, имеет сверхплановую прибыль в сумме 66 тысяч рублей.

Из чего сложились эти успехи? В течение года трудящиеся строй управления подали 21 рационализаторское предложение. Условная сумма экономии от внедрения четырнадцати из них составила 15,6 тысячи рублей.

Но главное заключается в том, что в отличие от прошлых лет инженеры и техники стали анализировать свою работу, взвешивать, творчески осмысливать задания и применять наиболее экономичные варианты.

Творческое изучение начальником участка тов. Чепишко рабочих проектов на отдельные объекты по реконструкции шахты «Красногорская» привело к их существенным изменениям.

Водопровод на площадке шахты не действовал. Согласно проекту, предусматривалось сооружение нового водопровода по всей промплощадке. Тов. Чепишко внес предложение отремонтировать колодцы, и имеющийся водопровод стал вполне пригодным для эксплуатации. Это дало значительную экономию средств.

Подобных примеров можно привести много, каждый из них — свидетельство творческой активности инженеров и техников, рабочих строй управления. Конечно, успокаиваться на достигнутом нельзя, можно и нужно сделать гораздо больше. С этой целью инженерно-технические работники разработали на

1963 год организационно-технические мероприятия, своего рода темник для рационализаторов и изобретателей.

Первой проблемой, которую намечено решить, является механизация отделочных работ. Кроме малярных станций, предстоит разработать и внедрить затирочные машины, а также более удобные конструкции сопел для нанесения штукатурного раствора на стены.

Нам надо подобрать составы и внедрить в производство ходовые мастики для наклейки кровельного материала, разработать и внедрить простейшие механизмы для очистки рубероидной наклейки и т. п.

В зимнее время при выполнении земляных работ решено применять солевые растворы, обогревы. Намечен к решению обширный круг вопросов по унификации конструкций, внедрению узлов сантехники, централизации заготовительных работ по краскам и т. п.

Всего за 1963 год предстоит внедрить 33 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 40 тысяч рублей. Задачи большие. Есть где применить ум, смекалку, умение и знания инженерно-техническим работникам. Справиться с этим — наш прямой долг, потому что, как говорят на новоярском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев: «Технический прогресс — это та ключевая позиция, при помощи которой мы сможем успешно решить задачи создания материально-технической базы коммунизма».

Широкое поле деятельности

тov. ВОЛКОВ,
зам. директора КузНИИ по научной части

У инженерно-технических работников и рационализаторов Рудничного района широкое поле деятельности в области совершенствования существующих и изыскания новых высокопроизводительных систем разработки, а также средств механизации и автоматизации производственных процессов.

Работники нашего института сосредоточивают свое внимание именно на этом.

За последние годы создана новая система с гибким перекрытием, разработаны средства автоматизации конвейеров, вентиляторов, подъемов, механизации проведения восстающих выработок, средств бурения по породе. Сейчас повсеместно применяются искробезопасные бескабельные схемы автоматизации конвейерных линий. Серийно выпускаются аппаратура АДШВ — автоматизации вентиляторов, автоматические погрузочные пункты защиты подъемных машин от напуска канатов, проходчики восстающих выработок. Начинают внедряться в производство длинноходовые сверла и буровые каретки для бурения шпуров по породе и ряд других машин.

Однако новые машины будут успешно внедряться в производство только при условии активного участия в этом деле всех инженеров, техников и рабочих наших предприятий. Хороших примеров в этом у нас в районе немало. Расскажу об одном из них. Помощник главного механика шахты «Зиминка-Капитальная» т. Беседин и проходчик т. Шмелев дали очень много ценных предложений по изменению конструктивных элементов новой машины для проходления восстающих выработок. В результате была достигнута высокая производительность этой машины — 500 метров готовых восстающих выработок за месяц.

Неотложными вопросами, которые должны решать инженерно-технические работники шахт в сотрудничестве с научными сотрудниками, прежде всего являются — правильное ведение горных работ, снижение потерь, а следовательно и ликвидация подземных пожаров, которые становятся бичом для угольных предприятий.

На шахтах слабо еще организована работа по внедрению проходочных комбайнов по углю. Здесь нам, научным сотрудникам, совместно с производственниками следует разработать предложения по модернизации комбайнов типа ПК и обеспечить устойчивую их работу в Прокопьевско-Киселевском районе, особенно на крепких углях.

При проведении выработок мелкой нарезки погрузка, а в ряде случаев и перекидка угля до ближайшей углеспусканной печи осуществляются вручную. Необходимо работать над созданием легких погрузочных органов и доставочных средств на короткие расстояния.

На открытых разработках для механизации транспорта коренных пород применяется автотранспорт. Следует уже сейчас подумать о применении гидротранспорта. С переходом 8 разреза на нижние горизонты надо решать вопрос бурения скважин по породе, изыскивать режущий инструмент и паспорта буровзрывных работ.

Почин в действии

тov. ХУДЯШОВ, секретарь парторганизации шахты № 8

В декабре прошлого года партийное бюро шахты совместно с отделом главного инженера провело совещание с инженерно-техническими работниками, на котором шел разговор о почине: «Каждому инженеру и технику — личный творческий счет». На совещании были определены конкретные вопросы, разрешение которых позволит ликвидировать некоторые «узкие места» на предприятии. Над ними работают наши специалисты.

Например, начальник шахты М. И. Калмаев занимается внедрением арочных щитов. В настоящее время один щит уже существует на первом участке по пласту Безымянному, второй — смонтирован на участке № 6, готовится к монтажу третий — на участке № 9.

Сейчас ходовые печи у нас в основном крепятся срубом. Это требует много леса и времени. Главный инженер И. С. Могилевский работает над внедрением металлических сеток при креплении ходовых печей. Под его руководством на участке № 1 по пласту Мощному одна ходовая печь уже закреплена с помощью сетки. Это новшество позволяет экономить лес, ускорять процесс труда.

На шахте долгое время не выполнялся норматив на погрузочные машины. Этим «узким местом» занялся начальник под-

готовительного участка № 3 горный инженер Н. А. Стеклев. С помощью передовых рабочих, бригадиров он изменил организацию труда в подготовительном забое. Вместо 7 существовавших бригад основного направления, на участке было создано 5 укрупненных. За счет этого повысилась производительность труда, высвободились темы проходки.

Творческая мысль инженерно-технических работников не устает прокладывать дорогу новому.

Но иногда ценные предложения маринуются только потому что на их пути встречаются бюрократы, равнодушные люди. Предложение группы инженеров обогатительной фабрики нашей шахты тт. Соколова, Назарова, Кирichenko позволяет увеличить выход сортового топлива класса 25—35 мм, дает годовую экономию 39648 рублей. Прошел год с момента его подачи, а оно еще не внедрено. Все зависит от треста «Прокопьевскому угольному» т. Беседин и проходчик т. Шмелев дали очень много ценных предложений по изменению конструктивных элементов новой машины для проходления восстающих выработок. В результате была достигнута

берет под свой контроль ценные предложения, оказывает помощь их авторам.

3 «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»
стр. № 80 (8386)

ДЕСЯТЬ МАЛЬЧИКОВ

Вчера, 22 апреля, в роддоме № 1 к 1 часу дня родились 10 мальчиков и 1 девочка. Все новорожденные — замечательные крепышки. Например, сын жены проходчика шахты «Смычка» Анны Тимофеевны Афониной весит 4,6 килограмма.

Новорожденным мальчикам в честь Владимира Ильи Чубака мамы изъявили желание дать им имя Владимир.

Роды принимала акушерка М. Н. Голощапова.

М. БОГДАНОВА,
врач роддома.

Колонны демонстрантов на улицах Сиднея

СИДНЕЙ. «Мы требуем мира», — Южное полушарие должно быть свободным от ядерного оружия! — с такими лозунгами на улицы Сиднея вышли участники марша мира. Из шести пригородов к центру города идут колонны, сре-

ди них рабочие, студенты, представители женских молодежных религиозных организаций. Для участия в марше прибыли представители из других городов нового Южного Уэльса.

(ТАСС).

ПРЕСТУПЛЕНИЕ СОВЕРШЕНО

ЛОНДОН, 20 апреля. Член Центрального Комитета Испанской коммунистической партии Хулиан Гримау казнен сегодня утром, заявил его адвокат журналистам, передает корреспондент агентства Рейтер из Мадрида. Испанские фашистские власти привели в исполнение смертный приговор, не посчитавшись с широким движением протеста во всем мире, с требованием прогрессивной мировой общественности не допустить казни испанского патриота.

(ТАСС).

АФИНСКАЯ ПОЛИЦИЯ СВИРЕПСТВУЕТ

АФИНЫ, 21 апреля. Десятки избитых, свыше 500 человек арестованных, так расправилась полиция с участниками похода за мир и ядерное разоружение, состоявшегося сегодня вопреки запрету властей в окрестностях Афин. Власти арестовали сторонников мира, прибывших для участия в походе из Англии и других стран мира, и выслали их из Греции как «опасных лиц».

(ТАСС).

ВМЕСТО ЖИЛИЩ — ГОЛОЕ ПОЛЕ

СТАМБУЛ. Неразрешенность земельной проблемы в турецком селе приводит к трагическим случаям. Кулак из одной деревни Вилайета Урфа оставил без кровя 300 крестьян. Купив земельный участок, на котором располагалась эта деревня, он решил использовать его под посевы. Кулак послал туда своих людей, которые сожгли все 40 домов и распахали землю трактором. Когда жители вернулись с горных пастбищ, то вместо жилищ увидели голое поле.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◎ Свыше трех с половиной миллионов рационализаторских предложений поступило от трудящихся Венгрии с 1949 по 1962 год.

◎ Два реактивных истребителя шведских BBC разбились в результате столкновения в воздухе. Один из летчиков сумел выброситься с парашютом, второй погиб.

◎ Как сообщило агентство транспорта Англии, 365 человек погибли в результате автомобильных катастроф на дорогах страны в феврале этого года, 4,761 человек получили тяжелые увечья, 15,493 человека получили легкие повреждения.

◎ На конец марта число только зарегистрированных безработных в Австралии составило 84,912 человек.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

ОП08919

Смотрите на экранах телевизоров

Наш справочный отдел

СРЕДА

24 АПРЕЛЯ

12.00 «Улицы помнят». Художественный фильм.
13.25 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Для школьников. КЮТ.
19.25 Киножурнал.
19.35 Телевизионные новости.
19.50 Беседа с родителями.
20.10 «Улицы помнят». Художественный фильм.
21.35 Новые фильмы в мае.
21.45 Урок английского языка.

ЧЕТВЕРГ

25 АПРЕЛЯ

19.00 Телевизионные новости.
19.15 «Комсомольский прожектор».

ПЯТНИЦА

26 АПРЕЛЯ

19.30 Концерт.
В антракте документальный фильм «Мяч над сеткой».

По окончании концерта передача «Новинки музыкальной литературы».

СУББОТА

27 АПРЕЛЯ

19.00 Телевизионные новости.
19.15 «Вот он, Кировский!»
20.15 «Опасный возраст». Художественный фильм.

21.40 Концерт.

СУББОТА

28 АПРЕЛЯ

19.00 Телевизионные новости.
19.15 Ярослав Гашек. К 80-летию со дня рождения.
19.35 Читая ваши письма...
20.15 «Будь счастлива, Ани!»
Художественный фильм.
21.40 Весенние миниатюры.
22.20 Отвечаем на ваши вопросы.

Зам. редактора Д. С. СИЮТИН.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

В связи с увеличением тиража открыт дополнительный прием подписки на городскую газету «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА» с мая с. г.

Подписка принимается во всех отделениях связи, в отделе «Союзпечать» и общественными распространителями на предприятиях и в учреждениях.

Прием дополнительной подписки будет производиться только до 27 апреля.

Спешите подписать на свою городскую газету!

Городской отдел «Союзпечать».

С 25 ПО 30 АПРЕЛЯ

ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР НА ГОРОДСКОМ КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ

На предпраздничный базар приглашаются колхозы и совхозы Прокопьевского и других районов.

Приехавшие на предпраздничный базар обеспечиваются жильем, местом для хранения и продажи продукции, а также санодеждой и инвентарем.

Торговые организации города для встречи торговли вывезут на базар БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ.

За справками обращаться: горторготдел тел. 1-90, Прокопьевский городской рынок, тел. 1-04.

Управление Прокопьевского городского рынка.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Все столовые первого ОРСА принимают заказы на обслуживание

ТОВАРИШЕСКИХ ВЕЧЕРОВ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНОВАНИЮ 1-го МАЯ

В магазинах полуфабрикатов и домовых кухнях от столовых №№ 1, 3, 4, 5, 6 вы можете заказать всевозможные КУЛИНАРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ИЗ КУР, МЯСА, РЫБЫ, ОВОШЕЙ, МУЧНЫХ И КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ.

УПРАВЛЕНИЕ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК»

доводит до сведения всех граждан, что на горном отводе шахты самовольное до- строительство индивидуальных до-

мов, посадка огородов и выпас скота — категорически запрещаются. За снос строений и повреждение огородов при подработке их горными работами и засыпке про- валов шахта ответственности не несет.

Кутыкина Нина Ивановна, проживающая по ул. Волынской, 24, возбуждает дело о расторжении брака со Скорым Николаем Александровичем, проживающим по ул. Обской, 38.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

Евсеев Борис Кузьмич, проживающий по ул. Сербинской, 8-2, возбуждает дело о расторжении брака с Евсеевой Екатериной Григорьевной, проживающей по ул. Алтайской, 120.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Спицына Любовь Романовна, проживающая по ул. 2-й Фермовой, 4, в селе Спиченково, Прокопьевского района, возбуждает дело о расторжении брака с Яшуткиным Михаилом Яковлевичем, проживающим в селе Волчанка, Доволенского района, Новосибирской области.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Доволенского района Новосибирской области.

Лезина Ольга Васильевна, проживающая по ул. Советской, 12-2, возбуждает дело о расторжении брака с Лезиным Василием Ивановичем, проживающим по ул. Лутугинской, 18.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ И ОБУВИ,

которые будут проводиться с 25 по 27 апреля, в магазинах № 38 (швейные товары), № 40 — обувь (ул. Артемовская).

Будут представлены

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ ГОТОВЫЕ ПЛАТЬЯ И ОБУВЬ.

К ПЕРВОМУ МАЮ

швейная фабрика № 2 выполняет заказы на пошив праздничных нарядов, разнообразных современных фасонов.

СРОЧНО, МОДНО И КРАСИВО!

Спешите сдать заказ. Срок изготовления: женского платья — 5 дней, костюма мужского и пальто весенне-летнего сезона — 10 дней.

Наши ателье находятся по адресу:

ателье № 1 ул. Революции, 34,
ателье № 2 ул. Вокзальная, 17,
ателье № 3 ул. Текстильная, 5, Тирган,
ателье № 4 ул. Артемовская, 11,
ателье № 5 ул. Часовая, 5.

НА ВРЕМЯ ГАСТРОЛЕЙ, С 18 МАЯ, требуются комнаты для артистов Тюменского театра. С предложением обращаться в театр имени Ленинского комсомола, С дежурной.

ОП08919 Тюменская городская типография Кемеровского облиполиграфиздата. Заказ 3000. Тираж 19.000 экз.